



襄垣鼓书《小命猫》



现场热闹非凡

月满华诞话团圆 文明新风拂面来

『我们的节日·中秋』新时代文明实践主题示范活动襄垣专场启幕

文本报见习记者 郝西

图/张国平 赵浩 王娅宁 郭贊



表演唱《远亲不如近邻》

金秋送爽，丹桂飘香。9月29日下午，襄垣县虒亭镇“襄遇·栖居——乡野市集”人声鼎沸，长治市“我们的节日·中秋”新时代文明实践主题示范活动襄垣专场在此启幕。活动由市文明办、襄垣县委宣传部主办，襄垣县文明办、县精神文明创建服务中心等多部门联合承办，以“月满华诞映团圆 文明同辉倡新风”为主题，设置文艺展演与文明集市两大核心环节，同步推出稻田观光、摄影大赛等多元活动，为广大群众带来一场兼具文化厚度与情感温度的中秋盛宴。

文艺展演点燃现场——

下午3时，文艺展演在开场舞《月满山河》中拉开帷幕。舞者们身着华服，以灵动舞姿勾勒出中秋月色下的山河盛景。“这鼓书听得我心里敞亮，还得是咱们传统文化！”68岁的虒亭镇村民王大爷坐在文艺展演前排，正为襄垣鼓书拍手叫好。襄垣鼓书《襄黎情》以地方传统艺术形式，讲述襄垣和黎城百年情缘，让传统文化焕发新活力。

文明集市热闹非凡——

巧手做月饼摊位前，市民们围坐一起，揉面团、包馅料，亲手制作的月饼满含团圆心意；非遗五谷粮食画体验区，大家用各色谷物拼出月亮、玉兔等图案，在动手过程中感受传统技艺的魅力；中秋知识问答摊位前，群众们争相答题、唱歌。此外，笔墨寄情、手工DIY、非遗拓印画、扇艺体验等特色活动，以及西营镇带来的传统美食“官尝”，让群众在沉浸式互动参与中深入感受中秋文化内涵，体悟文明新风尚。

延伸活动丰富体验——

除现场活动外，幸福田园生态农场推出稻田观光体验项目，热气球空中观赏稻田画、小火车稻田游、儿童游乐体验、无人机体验、稻草人网红打卡等项目，让游客沉浸式感受田园风光；围绕环宝峰湖周边生态美景与人文景观，开展职工摄影大赛，号召职工用镜头捕捉家乡之美、记录节日精彩；在“襄遇·栖居——乡野市集”，举办亲子绘本创作大赛暨主题亲子共读活动，通过亲子共绘共读，传承传统文化。

此次活动以多元形式串联起文化、生态与亲子互动，不仅丰富了群众精神文化生活，更以文化为纽带、以体验为桥梁，凝聚起乡村振兴与精神文明建设的强大力量，营造出欢乐、团圆、祥和的节日氛围，增强了群众的归属感与幸福感。



现代舞《千古一醉》



非遗五谷粮食画



非遗布老虎



品尝家“襄”味



巧手做月饼

巧手做月饼